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FREIWILLIGE  FEUERWEHR 

R O T T E N E G G 
4111 Walding, Rodltal 2 

Tel. (07234) 87075 / 0699 16555006 

E-Mail: ff-rottenegg@uu.ooelfv.at 

 

 

 

 

Niederschrift 

 
 

der Jahresvollversammlung vom Freitag, 27. Jänner 2012 

im Gemeindeturnsaal, Sportplatzstraße 5, Rottenegg. 

 

 

 

Anwesende: 

 

Ehrengäste: 

 Bürgermeister Johannes Rechberger 

 BfKdt OBR Manfred Mayerhofer 

 AfKdt BR Rudolf Reiter 

 Kommandant Thomas Bumberger mit Kameraden von der FF-Eging am See aus 

Bayern 

 HBI Rudolf Wurzinger und BI Engleder Daniel von der FF Eschelberg 

 Gemeinderatsmitglieder Ehrlinger Gottfried, Wolfmayr Sabine, Schlägel H.P. 

 Musikverein St. Gotthard Ehrlinger Florian 

 

 

Feuerwehrmitglieder: 

 38 Aktive und Reservisten und  

 9 Mitglieder der Jugendgruppe lt. Anwesenheitsliste 
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Tagesordnung: 

 

 

  

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Totengedenken 

3. Verlesung der Niederschrift der vorhergegangenen Vollversammlung 

4. Jahresbericht des Feuerwehrkommandanten 

5. Vermittlung von Ausbildungsinhalten 

6. Jahresbericht des Gerätewartes 

7. Jahresbericht des Schriftführers 

8. Jahresbericht des Jugendbetreuers 

9. Jahresbericht des Kassenführers 

10. Prüfbericht der Rechnungsprüfer 

11. Wahl der Rechnungsprüfer 

12. Neubeitritte und Angelobungen 

13. Beförderungen, Auszeichnung und Ehrung von Kameraden 

14. Referate 

15. Kommende Arbeit 

16. Allfälliges 
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1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 

 

Um 19:15 eröffnet Kommandant Wolfsteiner die diesjährige 

Jahresvollversammlung, begrüßt die erschienen Ehrengäste und 

Feuerwehrmitglieder und stellt aufgrund der Anwesenheitsliste die 

Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

2. Totengedenken 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 E-AW Augustin Nopp LM Josef Perkmann BM Johann Haudum 

 22.2.2011 9.6.2011 8.1.2012 

 

Kommandant Wolfsteiner ersucht alle Anwesenden sich zu erheben und der 

verstorbenen Feuerwehrkameraden zu gedenken. Der Kommandant verliest und 

würdigt die Leistungen der Verstorbenen für die Feuerwehr, insbesondere jene 

des langjährigen Feuerwehrkommandanten Plakolm. 

 

 

3. Verlesung der Niederschrift der vorhergegangenen 

Vollversammlung 

 

Um Zeit zu sparen, wird die Niederschrift vom 11.2.2011 nicht verlesen. Sie liegt 

während der Versammlung zur Einsicht auf. Diesem Antrag von Kommandant 

Wolfsteiner stimmt die Vollversammlung einstimmig zu. 
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4. Jahresbericht des Feuerwehrkommandanten 

 

„2011 war eines der ereignisreichsten Jahre in der Feuerwehrgeschichte von 

Rottenegg. Gott sei Dank nicht so bei den Einsätzen, aber dafür bei den Übungen. 

Im Herbst 2010 hat sich das Kommando der FF Rottenegg einstimmig dazu 

entschlossen, die Bezirksleistungsplakette in Gold zu machen. Die BLP in Gold 

wurde vor Jahren dahingehend reformiert, dass sich jedes Feuerwehrmitglied einer 

oder mehrerer theoretischer Prüfungen, sowie einer praktischen Prüfung zu 

stellen hat. Weiters wurde auch Wert darauf gelegt, dass jedes FW-Mitglied seine 

eigene Schutzausrüstung (Einsatzanzug, Helm, Stiefel, Einsatzjacke, Handschuhe 

und FW-Gurt) bekam. Allein zum Ankauf dieser Schutzausrüstungen wurden ca. 

12000 € aufgewendet. Schon im Jänner wurden die beiden Löschgruppe und eine 

Technische Gruppe von je 10 FW-Mitgliedern zusammengestellt, wobei jedes FW-

Mitglied nur einmal antreten durfte. In den Monaten Februar, März und April 

wurden jede Woche eine oder zwei Übungen der verschiedenen Gruppen 

durchgeführt, wobei immer vom Fahrzeug aus geübt werden musste, egal ob 

Lösch- oder Technische Gruppe. Am 29. April war es dann soweit. Die praktische 

Prüfung der 3 Gruppen sowie die theoretischen Prüfungen des Kommandos, der 

Atemschutzgruppe, der Lotsen- und Nachrichtengruppe, der Gruppe des 

Feuerwehrmedizinischen Dienstes (38 von 53 aktiven Mitgliedern) und den 

Mitgliedern der FW-Jugend. Durch die gute Vorbereitung konnte der erste Teil der 

Prüfung erfolgreich bestanden werden, und die Feuerwehr konnte sich auf den 2. 

Teil – eine Großübung bei der die gesamte Kommandostruktur gefordert war – 

konzentriert vorbereiten. Es musste eine Wasserkarte erstellt werden, dann 

mussten alle eventuellen Übungsobjekte genau besichtigt, die Standorte der 

Autos, die Längen der Löschleitungen, die Zufahrtswege und besondere Gefahren 

mit den Besitzern besprochen werden, wobei so manche Besichtigung bis 

Mitternacht dauerte, da wir die Situation auch in der Nacht wo die Lage sich 

natürlich anders darstellt, berücksichtigen mussten. Als alles in Plänen Mappen 

und in den Köpfen des Kommandos erarbeitet und gespeichert war, konnten wir 

uns beruhigt auf die Großübung die am 23. September stattfand freuen. Am 23. 

um 17 Uhr war es dann soweit: Der Einsatzbefehl lautete Brand bei Hartl Martin 

vulgo Fehringer mit 2 vermissten Personen und eingeschlossenen Tieren. Durch 

die gute Vorbereitung meisterten wir auch diese Situation, obwohl ein 

ausländischer Fleischhauer mit 2 Messern den Einsatzleiter abzulenken versuchte, 

weil er seine Bruder Boris vermisste. 

Ich möchte mich ganz herzlich bei meinem Kommando – an der Spitze mein 

Stellvertreter Gerhard Schietz – für die das ganze Jahr zur Erlangung der 

Bezirksleistungsplakette in Gold geleistete Arbeit bedanken. 

Weiters möchte ich mich bei allen Feuerwehrmitgliedern, die sei es bei Kursen, 

Leistungsabzeichen und vor allem bei Einsätzen engagiert haben, sehr herzlich 

bedanken. Der Gemeinde – an der Spitze BGM Johannes Rechberger und 

Amtsleiter Reinhard Nimmervoll – möchte ich auch für die gute Unterstützung 

danke. 

Dies wäre mein Bericht für das Jahr 2011 gewesen“ 
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5. Vermittlung von Ausbildungsinhalten 

 

Kommandant-Stellvertreter OBI Schietz Gerhard, Zugs-Kommandant  

BI Hofstätter Josef und Gruppenkommandant HBM Traxler Michael berichten über 

durchgeführte Schulungen und Übungen im abgelaufenen Jahr, und zeigen ein 

paar Bilder davon. Bericht siehe Beilage 1. 

 

 

6. Jahresbericht des Gerätewartes 

 

Gerätewart AW Perkmann Josef berichtet über Gerätschaften und Ausrüstungen 

(siehe Beilage 2). 

 

 

7. Jahresbericht des Schriftführers 

 

Schriftführer AW Schwarz Ernst berichtet über Mitgliederstand, Einsätze, 

Schulungen, Leistungsabzeichen und Veranstaltungen im abgelaufenen Jahr (siehe 

Beilage 3). 

 

 

8. Jahresbericht des Jugendbetreuers 

 

Jugendbetreuer HBM Höllinger Walter berichtet über die Aktivitäten der 

Jugendgruppe (siehe Beilage 4).  

 

 

9. Jahresbericht des Kassenführers 

 

Kassenführer AW August Nopp berichtet über die finanzielle Lage unserer 

Feuerwehr (siehe Beilage 5). 

 

 

10. Prüfbericht der Rechnungsprüfer 

 

Rechnungsprüfer E-AW Ennsbrunner Johann und LM Hofstätter Gerhard haben am 

13.1.2012 die Kassa unter Beisein Des Kassenführers und des 

Kommandantengeprüft und für in Ordnung befunden.  

Der Antrag zur Entlastung des Kassenführers wurde einstimmig angenommen.  

Kommandant Wolfsteiner bedankt sich bei Kassenführer AW Nopp August für die 

geleistete Arbeit. 
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11. Wahl der Rechnungsprüfer 

 

Da nach zweijähriger Prüfungstätigkeit E-AW Ennsbrunner Johann aus dem 

Prüfungsteam ausscheidet, hat LM Madlmyar Martin dem Ersuchen vom 

Kommando, sich als Prüfer für die nächsten 2 Jahre zur Verfügung zu stellen, 

zugestimmt. Kommandant Wolfsteiner stellt den Antrag, Gerhard Hofstätter und 

Martin Madlmyr als Rechnungsprüfer zu bestellen. 

Abstimmungsergebnis: Antrag einstimmig angenommen.  

 

12. Neubeitritte und Angelobungen 

 

Nimmervoll Lorenz, Hofstätter David, Reichl Julian und Reichl Roland sowie Meier 

Andreas sind der Jugendgruppe beigetreten und werden von Kommandant 

Wolfsteiner nach Wiederholung der Gelöbnisformel mit Handschlag angelobt. 

Reichl Markus ist bei den Aktiven neu beigetreten. 

 

 

13. Beförderungen, Auszeichnung und Ehrung von 

Kameraden 

 

Kommandant Wolfsteiner spricht folgende Beförderungen aus: 

Karl Michael, Luckeneder Christoph, Schwarz Mario und Traxler Thomas werden 

zum HFM befördert. 

Pühringer Martin und Maas Rudolf werden zum LM befördert und 

Madlmayr Martin zum OLM. 

 

Im Anschluss hebt Kommandant Wolfsteiner die Erlangung des FJLA unserer 

Jugendgruppe hervor und überreicht die Urkunde sowie das FJLA in Bronze an 

Meier Andres, und Prischl Benjamin, Priesner Hannah bekommt das FJLA in Silber 

überreicht. 

 

BFK Manfred Mayrhofer überreicht Kommandant Wolfsteiner die 

Bezirksleistungsplakette mit dazugehöriger Urkunde und die persönlichen 

Abzeichen werden ausgeteilt. 

 

Folgende Auszeichnungen werden von BFK OBR Mayrhofer und Bürgermeister 

Rechberger vorgenommen:  

LM Maas Rudolf erhält die 25-jährige FW-Dienstmedaille,  

OLM Barth Leopold bekommt die 40-jährige FW-Dienstmedaille und  

HLM Koll Johann die 50-jährige FW-Dienstmedaille verliehen.  
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14. Referate  

 

Florian Ehrlinger (Musik) bedankt sich für die Einladung und gute 

Zusammenarbeit und das Ausleihen der Bühne und freut sich auf gemeinsame 

Veranstaltungen wie z.B. den angesetzten Frühschoppen. Außerdem wünscht er 

viel Erfolg bei Einsätzen und Bewerben. 

 

Gemeinderat: Stimmenthaltung 

 

HBI Wurzinger Rudolf (Kommandant FF Eschelberg) dankt für die Einladung, 

gratuliert den Ausgezeichneten und fordert zu einem Eisstockduell. 

 

Thomas Bumberger (Kommandant FF Eging) bedankt sich ebenfalls für die 

Einladung, überbringt Grüße vom Bürgermeister aus Eging am See und von 

Spannbacher Martin, gratuliert allen Beförderten und Ausgezeichneten und 

wünscht weiterhin viel Erfolg und ein gesundes Nachhausekommen. Er lobt unsere 

Ausbildungsarbeit für das Bayerische LA und beneidet uns um unsere 

Jugendgruppe. 

 

Bezirksfeuerwehrkommandant OBR Manfred Mayrhofer gibt das Wort an BR Reiter 

Rudolf weiter. 

 

BR Reiter Rudolf (Abschnittsfeuerwehrkommandant) bedankt sich für die 

Einladung und freut sich das Wort ergreifen zu können. Er hebt die Leistungen für 

getätigte Übungen und abgelegte Leistungsabzeichen hervor (im besonderen die 

BLP in Gold), bedankt sich bei Höllinger Walter für die Jugenarbeit, erinnert 

nochmals and die Wahl von Wolfgang Kronsteiner zum LF-Kdt, spricht Neuerungen 

im Feuerwehrwesen an (syBOS, Lenkerberechtigung 5,5 t mit B-Schein), erwähnt 

die Absetzbarkeit von Spenden für die Feuerwehren, berichtet über neue TMB und 

überbringt Einladung zur Einweihungsfeier am 29.4., gratuliert allen Beförderten 

und Ausgezeichneten und hebt die Arbeit von Atzmüller Wilhelm als Ausbildner 

für das FuLA im Abschnitt hervor. 

 

Danach ersucht Kommandant Wolfsteiner Bürgermeister Rechberger um ein paar 

freundliche Worte. 

 

Johannes Rechberger (Bürgermeister) bedankt sich für die Einladung und 

gratuliert allen Ausgezeichneten. Er bedankt sich für die Berichte, und für die 

geleistete Arbeit, bittet weiterhin um gute Zusammenarbeit der Vereine in unserer 

Gemeinde, betont die Wichtigkeit der  Jugendarbeit. Ein aufgefundenes 

Bayerisches LA (Kommandant) ist persönlich bei ihm auszulösen.  

 

 

15. Kommende Arbeit 

 

Kommandant Wolfsteiner gibt einen Überblick über die Schwerpunkte für 2012, 

wie z.B.: ASLP in Gold (2 Trupps), THL-Abzeichen in allen 3 Stufen, Bayerisches 

Leistungsabzeichen in Eging am See, laufende Alteisensammlung und 
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Veranstaltung eines Frühschoppens, und bitte um tatkräftige Mithilfe aller FW-

Mitglieder. 

 

 

16. Allfälliges 

 

Nachdem es keine Wortmeldungen gibt beschließt der Kommandant um 21:05 Uhr  

die Jahresvollversammlung und es werden noch Bilder vom abgelaufen Jahr 2011 

gezeigt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anlagen: 

1. Jahresbericht 2011 über Ausbildung und Schulungen 

2. Jahresbericht 2011 des Gerätewarts 

3. Jahresbericht 2011 des Schriftführers 

4. Jahresbericht 2011 des Jugendbetreuers 

5. Jahresbericht 2011 des Kassenführers 

6. Fotoauswahl des Jahres 2011 

7. Teilnehmerliste 

8. Einladung 

 

 

 

 

 

 

AW Schwarz Ernst 

Schriftführer 


